Labbrapport- Sönderdelning av NaHCO3!
1:syftet

Syftet med denna labben var att vi själva skulle tänka igenom hur man gör för att ta reda på hur NaHCO3 (natriumvätekarbonat) sönderdelas. Alltså var syftet att vi själva skulle försöka komma på olika sätt att lösa detta problem!
2:teoretisk bakgrund:
Vi behöver veta att när man hettar upp NaHCO3 sönderdelas det utan att reagera med luften. Man behöver också veta att reagensen på vätgas är att det säger ”poff” när man eldar det, att om det bildas vatten blir det vattenånga på provrörets sidor och så behöver man veta att man kan räkna på den teoretiska molmassan och jämföra den med    substansmängden av ämnet! 
3:Materiel och genomförande:

Vi fick ett papper med alternativa reaktionsformler, vi skulle ta reda på vilken som stämde. I tre av alternativen bildades det vatten så vi eldade på ett provrör med lite NaHCO3 och kollade ifall det blev vattenånga på röret, vilket det blev! Eftersom ett av alternativen var: NaHCO3      4Na+ 2H2O+ O2+ 4CO2, eftersom att det i det alternativet var både natrium och vatten kan man lätt utesluta den, eftersom att natrium reagerar häftigt med vatten! Det fanns nu bara 2 alternativ kvar. Vi vägde nu en degel med 2,1g NaHCO3 och eldade på den i ca. 2 min. med lock och 2 min. utan lock. Sedan vägde vi den igen och då kunde vi räkna ut mol-massorna för de båda alternativen och jämföra med hur mycket de vägde efter vi eldat på dem!
4:Resultat:

	ALTERNATIV FORMEL          
	Vattenånga på provrörskanten
	Är resultatet                 

troligt?

	4NaHCO3    
4Na+ 2H2O+ O2+ 4CO2       
	Ja
	Nej! Na reagerar starkt med vatten

	NaHCO3
NaOH+ CO2
	Nej
	

	2NaHCO3  
Na2O+ H2O+ 2CO2              
	Ja
	ja

	2NaHCO3 
Na2CO3+ H2O+ CO2             
	Ja
	ja

	4NaHCO3     

2Na+ H2+ 3O2+ C2               
	Nej
	

	4NaHCO3    
2H2+ 2NaO+O2+ 4CO2           
	Nej
	


Nu hade vi bara två stycken kvar att välja bland, så vi vägde upp 2.1 g NaHCO3 och värmde det i en degel, efteråt vägde det 1.250g! 


2.1g NaHCO3 0.025 mol
2NaHCO3  1 Na2O ger mol förhållande 2:1! 0.025mol NaHCO3 ger alltså 0.0125mol Na2O!
MNa2O = 61.98 g/mol

nNa2O= 0.0125 mol

mNa2O =61.98g/ mol × 0.0125mol = 0.7747≈ 0.775g!

2NaHCO3    1 Na2CO3 ger molförhållande 2:1!
0.025mol NaHCO3 ger alltså 0.0125mol Na2CO3!

MNa2CO3=105.99g/mol

nNa2CO3=0.0125mol
mNa2CO3=105.99g/mol× 0.0125mol = 1.320g
Om man jämför vikten efter uppvärmning (1.25g) och de vikter vi skulle fått fram om det hade varit någon av de olika alternativen så betyder det att formeln för sönderdelning skulle vara: 2NaHCO3   Na2CO3+ H2O+ CO2  eftersom 1.250g är närmare 1.320g än vad 0.775g är.
5:Feldisskussion:

För att få ett mer exakt resultat kunde vi ha gjort om försöket en gång, för att kanske se om vi gjort något mätfel, mer fel kunde vi nog inte ha gjort, förutom att vi kunde ha räknat fel. För att spara tid behövde vi inte ha kollat om det blev vätgas eller koldioxid, men eftersom vi både hade tid och vilja gjorde vi det i alla fall!
6:Slutsats:

Det alternativet som stämde var alternativ d): 

2NaHCO3   Na2CO3+ H2O+ CO2







2.1g NaHCO3 0.025 mol
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